講題:如何看待聖靈?

經文:約14:16-17(經文用和合本修訂版)

(一) 本教會的網頁: www.ndcccs.org.au「我們的信仰」其中有關聖靈的,說了甚麼?

\*\*藉著聖靈的工作,基督的死得以有效地令個別罪人向 神悔改,並信奉基督。

個人覺得,沒有錯,聖靈的工作,令罪人悔改,相信耶穌基督。不過,聖靈也在我們已經相信耶穌的人身上作工。

個人在教會事奉,三四十年了,所事奉過的教會不算多,只有三間,他們的信仰根基其中聖靈的那部份,都包括聖靈在我們已經相信耶穌的人身上所作的工的。

其中兩間的,他們在信仰根基中,說到聖靈的工作,分別是這樣的,讓我們 知道一下:

其中一間: 聖靈感動罪人認罪悔改, 並相信耶穌的重要工作。聖靈乃訓慰師, 居住在信徒心裏, 引領信徒重生成聖。

另外一間:我相信聖靈保惠師,叫人知罪悔改,歸向真 神。聖靈使信主者重生得救,賜人永生。聖靈又名真理的靈,啟迪我們明白聖經真理。聖靈賜給信徒能力,結出生命成聖果子,亦賜信徒各種屬靈恩賜,事奉 神,服事人群。

所以,今天,我說到如何看待聖靈,也包括聖靈在向我們已經藉聖靈悔改,相信耶穌的每一位信徒說話,聖靈要作我們的導師,引導著我們,要我們過得勝的生活,追求成聖。

(二) 聖父、聖子、聖靈是三而一,一而三的真 神。聖父是 神,聖子是 神, 聖靈也是 神,他是三一神中其中的一個位格(Person) 有思想、意志與情感。

三一神,三位一體的 神,是超越人類理性,我們的智慧所能瞭解,是一奧秘,不但如此,聖父、聖子、聖靈各有位格,即有思想、意志與感情,然而,神又是靈,我們就是這樣相信,這樣接受,這是我們的信仰。

(三) 聖靈在甚麼時候已經降臨? 約14:16;徒2:1-4

約14:16我要求父,父就賜給你們另外一位保惠師,使他永遠與你們同在。

這是耶穌在地上時,曾經說過的話,在約翰福音**16**:7,「我把真情告訴你們,我去對你們是有益的。我若不去,保惠師(即聖靈)就不會到你們這裏來;我若去,就差他到你們這裏來。」

後來,耶穌被釘十字架,第三天從死裏復活,復活後還有四十天在世,向門 徒們顯現,之後升耶穌升天,耶穌升天後十天。

徒2:1-4「五旬節那日到了,他們全都聚集在一起。忽然,有響聲從天上下來,好像一陣大風吹過,充滿了他們所坐的整座屋子;又有舌頭如火焰向他們顯現,分開落在他們每個人身上。他們都被聖靈充滿,就按着聖靈所賜的口才說起別國的話來。」自此,聖靈就在人間,也在人的心間。

### (四) 聖靈的工作是甚麼?

(1) 參與創天造地

創1:1-2

創1:1-2「起初, 神創造天地。地是空虛混沌,深淵上面一片黑暗; 神的靈運行在水面上。」

(2) 叫死人(靈已死),重生(得救)

約3:3-8;約16:7-11

# "悔改相信"

人類始祖亞當夏娃犯罪,吃了分別善惡樹上所出的, 神說過,吃的日子必定死,他們吃了,他們的靈馬上與 神隔絕了,靈死了,要重生。這是原罪,因亞當,夏娃的行為帶來。

耶穌在地上時,曾與一位猶太人的官說話,大概他是法官,名字叫尼哥德慕,和合本聖經叫他是尼哥底母,耶穌知道尼哥德慕是判人有罪的人,自然深悉自己沒有罪,因為他沒有犯法。

他找耶穌,並和耶穌交談,說到人生問題。

約3:3-8「耶穌回答他說:『我實實在在地告訴你,人若不重生,就不能見神的國。』尼哥德慕對他說:『人已經老了,如何能重生呢?豈能再進母腹生出來嗎?』耶穌回答:『我實實在在地告訴你,人若不是從水和聖靈生的,就不能進神的國。從肉身生的,就是肉身;從靈生的,就是靈。我說『你們必須重生』你不要驚訝。』」

聖靈要使尼哥德慕重生,要對準著他的原罪,聖靈也要使我們重生。

其實,我們在地上,或多或少,都有行差踏錯,不致犯法,但總會有犯錯的時候,何況,神的標準是從思想開始已計數,比方:太5:27-28「你們聽過有話說:『不可姦淫。』但是我(耶穌)告訴你們:凡看見婦女就動淫念的,這人心裏已經與她犯姦淫了」雖然,未有行動,在 神的標準裏,由心開始,由思想已計數。

這罪不是因始祖亞當,夏娃帶來,乃是我們自己本身所做的,這叫本罪, 而罪的工價就是死(羅6:23)。聖靈要使我們得救。

約16:7-11「然而,我把真情告訴你們,我去對你們是有益的。我若不去,保惠師就不會到你們這裏來;我若去,就差他到你們這裏來。他來的時候,要為罪、為義,為審判,指證世人;為罪,是因他們不信我;為義,是因我到父那裏去,你們將不再見到我;為審判,是因這世界的統治者已受了審判」要叫世人知罪悔改,相信耶穌,以致得救。

重生與得救,是同意的詞語,看你指著是本罪與原罪來說,若是原罪,應要重生,若是本罪,應要悔改,才能得救。所以,很多時,我們是一併而說,重生得救,因為我們確實有原罪(遺傳罪),也有本罪。

(3) 叫死人(身已死),復活(得生)

### "安息等候"

羅1:3-4「論到他兒子—我主耶穌基督,按肉體說,是從大衛後裔生的;按 神聖的靈說,因從死人中復活,用大能顯明他是 神的兒子。」

羅8:11「然而,使耶穌從死人中復活的 神的靈若住在你們裏面,那使基督從死人中復活的,也必藉着住在你們裏面的聖靈使你們必死的身體又活過來。」

(4) 作仍在世信主的人的導師

# 約14:25-26;約16:12-13

林前6:19-20;羅8:26-27

羅1:3-4;羅8:11

#### "順服聽從"

約14:25-26「我還與你們在一起的時候,已對你們說了這些事。但保惠師,就是父因我的名所要差來的聖靈,他要把一切的事**教導**你們,並且要使你們想起我對你們所說的一切話。」

約16:12-13「我還有好些事要告訴你們,但你們現在擔當不了。但真理的靈來的時候,他要引導你們進入一切真理。因為他不是憑着自己說的,而是把他所聽見的都說出來,並且要把將要來的事向你們傳達。」

- (五) 如何看待聖靈?聖靈就是 神·那我們該怎樣看待他?意思·我們當怎樣做 要做的事,不應做不該做的事。
  - ++應要做的
  - (1) 讓聖靈在心內居住

林前6:19-20「你們豈不知道你們的身體是聖靈的殿嗎?這聖靈是從神而來,住在你們裏面的。而且你們不是屬自己的人,因為你們是重價買來的。所以,要在你們的身體上榮耀 神。」

羅8:26-27「同樣,我們的軟弱有聖靈幫助。我們本不知道當怎樣禱告, 但是聖靈親自用無可言喻的嘆息替我們祈求。那鑒察人心的知道聖靈 所體貼的,因為聖靈照着 神的旨意替聖徒祈求。」 在今天新型冠狀病毒在全球擴散,蔓延,威脅著各人的生命時,或許每天在恐慌中,怎樣可得耶穌曾說的,我留下平安給你們。

讓聖靈在心內居住,怎樣感受聖靈在我們心裏?具體說,聖靈如良心在 我們心裏,中國人也有說,心動神知,讓我們對準這位拯救我們的 神, 其中聖靈要住在我們心中,給我們安慰與激勵。

#### (2) 要結出聖靈的果子

加5:16-18;22-25

加5:16-18「我說,你們要順着聖靈而行,絕不可滿足肉體的情慾。因為肉體的情慾和聖靈相爭,聖靈和肉體相爭,這兩個彼此敵對,使你們不能做所願意做的。但你們若被聖靈引導,就不在律法之下。」

加5:19-21「情慾的事都是顯而易見的;就如淫亂、污穢、放蕩、拜偶像、行邪術、仇恨、紛爭、忌恨、憤怒、自私、分派、結黨、嫉妒、醉、荒宴等類。我從前告訴過你們,現在又告訴你們,做這樣的事的人必不能承受 神的國。」

加5:22-23「聖靈的果子就是仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信 實、溫柔、節制。這樣的事沒有律法禁止。」

#### (3) 要被聖靈充滿(滿有聖靈)

弗5:17-18

弗5:17-18「不要作糊塗人,要明白主的旨意如何。<sup>18</sup>不要醉酒,酒能使人放蕩;要被聖靈充滿。」

聖靈充滿有: 常態的充满、任命的充滿、特殊的充滿

### 常態的充满

徒6:3;徒11:24;徒13:52

徒6:1-4「那些日子,門徒增多,有說希臘話的猶太人向希伯來人發怨言,因為在日常的供給上忽略了他們的寡婦。十二使徒叫眾門徒來,說: 『我們撇下 神的道去管理飯食,是不合宜的。所以弟兄們,當從你們 中間選出七個有好名聲、滿有聖靈和智慧,我們派他們管理這事。至於我們,我們要專注於祈禱和傳道的事奉。』」

徒**11:24**「這巴拿巴原是個好人,滿有聖靈和信心,於是有許多人歸服 了主。」

徒13:52「門徒滿心喜樂,又被聖靈充滿。」

#### 任命的充滿

耶穌;在母腹中的施洗約翰(路1:13-15);掃羅(後稱保羅)徒9:17

耶穌:路4:1-2「耶穌滿有聖靈,從約旦河回來,聖靈把他引到曠野,四十天受魔鬼的試探。在那些日子,他沒有吃甚麼,日子滿了,他餓了。」

耶穌這次被聖靈充滿,滿有聖靈,他有一任務,就是要受魔鬼的試探,像要耶穌先得著能力。

掃羅(後稱保羅):徒9:17「亞拿尼亞就去了,進入那家,把手按在掃羅身上,說:『掃羅弟兄,在你來的路上向你顯現的主,就是耶穌,打發我來,叫你能再看得見,又被聖靈充滿。』」

掃羅被聖靈充滿,不但表明悔改了,他要開始他跟從他曾逼迫的耶穌, 聖靈充滿他,給他任命,要作耶穌的使徒。

# 特殊的充滿

徒2:1-4「五旬節那日到了,他們全都聚集在一起。忽然,有響聲從天上下來,好像一陣大風吹過,充滿了他們所坐的整座屋子;又有舌頭如火焰向他們顯現,分開落在他們每個人身上。他們都被聖靈充滿,就接着聖靈所賜的口才說起別國的話來。」

#### ++不應做的:

(1) 不要熄滅聖靈的感動

帖前5:19

帖前5:19「不要熄滅聖靈。」和合本:「不要銷滅聖靈的感動。」

有時,聖靈感動,要你多作主工,就應有行動。

(2) 不要令聖靈為你擔憂

弗4:30

弗**4:30**「不要使 神的聖靈擔憂,你們原是受了他的印記,等候得 救贖的日子來到。」

不要作一些,很容易會行差踏錯的。

(3) 不可欺騙聖靈、褻瀆聖靈

徒5:1-11;可3:20-30

徒5:1-11「有一個人,名叫亞拿尼亞,同他的妻子撒非喇,賣了田產,²把錢私自留下一部分,他的妻子也知道,其餘的部分拿來放在使徒腳前。³彼得說:『亞拿尼亞!為甚麼撒但充滿了你的心,使你欺騙聖靈,把賣田地的錢私自留下一部分呢?⁴田地還沒有賣,不是你自己的嗎?既賣了,錢不是你作主嗎?你怎麼心裏會想這樣做呢?你不是欺騙人,是欺騙神!』5亞拿尼亞一聽見這些話,就仆倒,斷了氣;所有聽見的人都非常懼怕。⁴有些年輕人起來,把他裹好,抬出去埋葬了。7約過了三小時,他的妻子進來,還不知道所發生的事。8彼得對她說:『你告訴我,你們賣田地的錢就是這些嗎?』她說:『就是這些。』9彼得對她說:『你們為甚麼同謀來試探主的靈呢?你看,埋葬你丈夫之人的腳已到門口,他們也要把你抬出去。』10她立刻仆倒在彼得腳前,斷了氣。那些年輕人進來,見她已經死了,就把她抬出去,埋在她丈夫旁邊。11全教會和所有聽見這些事的人都非常懼怕。」

可3:20-30「耶穌進了屋子,眾人又聚集,甚至他連飯也顧不得吃。 <sup>21</sup>耶穌的家人聽見,就出來要拉住他,因為他們說他癲狂了。<sup>22</sup>從 耶路撒冷下來的文士說:「他是被別西卜附身的」,又說:「他是靠 着鬼王趕鬼的。」<sup>23</sup>耶穌叫他們來,用比喻對他們說:「撒但怎能趕 出撒但呢?<sup>24</sup>一國若自相紛爭,那國就立不住;<sup>25</sup>一家若自相紛爭, 那家就立不住。<sup>26</sup>撒但若自相攻打紛爭,他就立不住,必定滅亡。 <sup>27</sup>沒有人能進壯士家裏,搶奪他的東西;除非先綁住那壯士,否則 無法搶奪他的家。<sup>28</sup>我實在告訴你們,世人一切的罪和一切褻瀆的 話都可以得到赦免;<sup>29</sup>凡褻瀆聖靈的,卻永不得赦免,而要擔當永遠的罪。」<sup>30</sup>因為他們說:「他是被污靈附身的。」

### (六) 讓我們不但藉聖靈重生,也讓聖靈作我們的導師,並依靠祂

撒迦利亞書4:6「他回答我說:『這是耶和華指示所羅巴伯的話。萬軍之耶和華說:不是倚靠勢力,不是倚靠才能,乃是倚靠我的靈方能成事。』」

#### 有一則故事:

亞文住在鄉間,需要大量的木材生火,但他的鐵鋸舊了,要到五金店買一把新的。五金店的職員向他介紹新產品,說,這鐵鋸十分鐘內可鋸木十根。亞文高興極了,立時買下來。第二天,亞文拿著新的鐵鋸回五金店,投訴說,貨不對辦。花了一小時,才鋸兩根木,比舊的鋸還要慢。店主不解,拿鋸在後園木堆中作測試。店主插好電源,真的一分鐘可鋸一根木。原來,亞文,不知道要插好電源,只是靠自己的力氣來鋸。

今天,當我們在笑著亞文不懂用鋸時,可能也在笑著自己,我們相信耶穌的人,當我們做事的時候,又是否插好我們的電源,抑只靠自己的力量。不是 倚靠才能,不是倚靠勢力,乃是倚靠 神的靈,方能成事。